

УБОРКА — ДЕЛО ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА И ГОРОДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни
КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА.

№ 125 (7798) ♦ Вторник, 6 августа 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

Собрание актива районной
и городской парторганизаций

В минувшее воскресенье в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось собрание актива районной и городской партийных организаций.

С информацией «О ходе уборки урожая и задачах районной партийной организации» выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Н. А. Динин.

Директора совхозов «Новониколаевский», «Зоркинский» и «Березовский» товарищи Н. М. Калашников, А. Е. Рогов, В. Н.

Троицкий рассказали о работе коллективов на уборке высокого урожая определяющего года пятилетки.

С большой речью на собрании актива выступил первый секретарь обкома КПСС товарищ А. И. Шibaев.

В работе собрания актива принял участие начальник областного управления сельского хозяйства тов. П. О. Краснихин.

Отчет о собрании партийного актива будет опубликован в следующем номере газеты.

Дневник уборки урожая

Подлежат уборке зерновые на	123325 гектарах.
Скошено	52968 гектаров.
Обмолочено	40898 гектаров.
Средняя урожайность	18,6 центнера.
Намолочено зерна	76264 тонны.
Обязательство по сдаче зерна	200000 тонн.
Сдано хлеба государству	48000 тонн.

В обкоме КПСС

РАННЯЯ ЗЯБЬ — ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Труженики сельского хозяйства Калининского района, колхоза имени Ленина и совхоза «Клинцовский» Пугачевского, колхозов «Чапаевец» Краснопартизанского и имени XXII партсъезда Ершовского района, развернув соревнование за выполнение социалистических обязательств 1974 года и пятилетки в целом по производству и продаже государству сельскохозяйственных продуктов, наращивают темпы уборки урожая и хлебозаготовок.

Проявляя большую заботу об урожае будущего года, хозяйства развернули работы по вспашке зяби, подготовке почвы под посев озимых культур. Механизаторы колхозов и совхозов Калининского района взяли обязательство вспахать в августе 120 тысяч гектаров зяби, или 75 процентов, остальную площадь — к 15 сентября, а к 25 сентября закончить подъем паров. На подготовку почвы под урожай будущего года предусмотрено использовать все сто сорок четыре трактора «К-700» и 253 гусеничных трактора, что позволит ежедневно пахать не менее 5700 гектаров зяби. Выделенные для подготовки почвы тракторы

объединены в специальные отряды, обеспечены кадрами для двухсменной работы. Приняты меры, обеспечивающие безотказный ход агрегатов, предусмотрены моральные и материальные поощрения трактористов. Механизаторы Калининского района обратились через газету «Коммунист» ко всем земледельцам области с призывом с первых дней уборочных работ активно включиться в социалистическое соревнование на вспашке зяби и подготовке почвы для сева озимых.

Колхоз имени Ленина и совхоз «Клинцовский» Пугачевского, колхозы «Чапаевец» Краснопартизанского и имени XXII партсъезда Ершовского района приняли обязательство завершить подъем зяби и вспашку паров с высоким качеством к 10 сентября, своевременно подготовить почву для сева озимых культур.

Бюро обкома КПСС одобрило социалистические обязательства механизаторов Калининского района, колхоза имени Ленина и совхоза «Клинцовский» Пугачевского, колхозов «Чапаевец» Краснопартизанского и имени XXII партсъезда Ершовского района

по своевременной и высококачественной вспашке зяби, подготовке почвы под урожай будущего года. Горкомом и райкомом КПСС, горрайисполкомом, областному управлению сельского хозяйства, областному производственному объединению совхозов, областному объединению «Сельхозтехника», партийным организациям и руководителям хозяйств предложено поддержать и широко распространить этот ценный почин, развернуть среди механизаторов колхозов и совхозов, бригад и отделений действенное социалистическое соревнование за своевременную вспашку зяби, образцовую подготовку почвы под урожай 1975 года.

Следует предусмотреть меры морального и материального поощрения механизаторов, добывающихся высокой сменной выработкой на агрегат на вспашке зяби и подготовке почвы для сева озимых культур.

Редакция областных и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию рекомендовано освещать участие механизаторов в подготовке почвы под урожай будущего года.

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК
ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

5 августа

15 августа

Молния

Комбайнер колхоза имени Чкалова, кавалер ордена Ленина

АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ РОДИЧЕВ

3 августа на комбайне «Нива» обмолотил ячмень на площади 26 гектаров, выдал 54 бункера — 87 тонн зерна. Урожайность на этом поле составила 32 центнера с гектара.

Товарищи комбайнеры! Хлеб — богатство нашей Родины. Нарращивайте темпы уборки урожая при высоком качестве работ, используйте каждый погожий час для высокопроизводительного использования техники!

СЕМЕЙНЫЕ АГРЕГАТЫ

На полях колхоза имени Фурманова ширится социалистическое соревнование за окончание уборки урожая в середине августа. Пример высокопроизводительного труда показывают супруги Абдразаковы — Арслан Султанович и Расима Мухамедов-

на. Они ежедневно намалачивают по 450-500 центнеров зерна и уже выдали из бункера своего комбайна 3500 центнеров ржи и ячменя.

Замечательно трудятся Рива Умарович Биктимиров с племянником Азымжаном, Рафик Тагирович, Хабибум Азымом Амировым, Александр Петрович Макшанов.

Н. МИЛОВАНОВ.

В труде, как в бою

Гвардии рядовой Советской Армии Владимир Редько помогает убирать урожай в совхозе «Новониколаевский». На своем ЗИЛе он возит зерно на хлебоприемный пункт. На расстояние 50 километров он ежедневно делает по 4 рейса и перевозит по 37-40 тонн ценного груза. А всего с начала уборки он перевез 400 тонн зерна.

На днях в торжественной обстановке прямо на поле воину-победителю в социалистическом соревновании директор совхоза Н. М. Калашников вручил хлебный каравай и повязал алую ленту со словами: «Воину — передовику уборки урожая».

Б. ТКАЧЕНКО.

К сведению депутатов городского Совета
и избирателей

21 августа в 16 часов во Дворце культуры комбината химического волокна им. В. И. Ленина состоится VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва с повесткой: О состоянии и мерах по улучшению торгового обслуживания населения города.

Информация постоянной комиссии по социальности и охране общественного порядка о выполнении решения горсовета от 18 октября 1972 года (XI сессия тринадцатого созыва) «О состоянии работы и мерах по предотвращению нарушений общественного порядка в городе».

Исполком горсовета.



С первых дней уборки урожая высоких темпов добился механизатор колхоза «Заря» М. С. Сучков со своим сыном Сашей. До 44 гектаров хлебов скашивают они в смену!

Саша, окончив восьмилетку, намерен поступить в Марковский сельскохозяйственный техникум, с техникой он хорошо знаком. На снимке: Саша и М. С. Сучковы на косовице хлебов.

Фото М. Бабенко.

РАБОТАЮТ
СЛАЖЕННО

Хлеборобы совхоза «Березовский», противопоставив капризам погоды ударный труд и мастерство, наращивают темпы уборочной страды.

В эти дни отличился комбайнер коммунист В. И. Захаров с сыном Виктором. Они взяли обязательство намолотить двумя комбайнами 15 тысяч центнеров зерна. Сегодня на их счету значится пять тысяч.

Работают ударно экипажи всех 36 агрегатов, среди которых выделяются коммунист В. Савезевский, В. Спиридонов, М. Сахипов. На их комбайнах уже по три красные звезды.

Главный агроном совхоза В. И. Сухоносенко рассказывает:

— Никакие неожиданности не застанут нас врасплох. Комбайны оборудованы приспособлениями для косовицы полеглых хлебов и для работы в ненастные дни. Все сделано для приемки и подработки зерна, оборудованы тока.

Среди автомобилистов первенствует водитель из автоколхоза 1180 Н. Мисюра. Нет такого дня, чтобы он не доставил от комбайнов 45—50 тонн зерна.

В том, что типовые зерноочистительные агрегаты работают бесперебойно, заслуга мотористов Т. Шукаргалиева и В. Довлетова.

— Техника — оно, конечно, хорошо, — замечает заведующий током А. Сударников — Однако без людей, без их, прямо скажу, золотых рук, нам не справиться с таким огромным количеством зерна. Не знает устали Р. Байбулова со своими девушками на разгрузке машин. Отметьте еще горожан Ю. Ананьева, В. Иванова, А. Рябенко — пусть узнают об их добросовестном труде на заводе резиновых технических изделий...

С большой похвалой отзываются в хозяйстве о водителях районного объединения «Сельхозтехника» В. Кузнецове и В. Кравчуке. За день их выработка составляет 1000—1200 тонно-километров — это по четыре рейса на расстояние более 70 километров. Благодаря их труду, а также других водителей, хлеборобы «Березовского» за короткий срок сдали государству более 20 тысяч центнеров хлеба.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Рассказы о коммунистах

Такая работа

Хлебокомбинат. Надев белые халаты, входим в основной производственный цех. Шумят машины, вентиляторы, в размеренном ритме трудятся рабочие.

— Сейчас работает бригада, руководимая мастером Ольгой Устиновой Меркулиной, — поясняет секретарь партбюро Н. И. Коршунова. — От подручной мастера до мастера-хлебопека — таков трудовой путь работницы. Ее бригада, состоящая из 30 человек, считается лучшей на комбинате.

... Мы не следили по секундомеру. Но, наблюдая за работой этой бригады и без хронометража видишь, что четкий ритм движений повторяется в равных для каждой операции отрезках времени. По цеху идет улыбающаяся энергичная женщина. Да, подтверждает моя спутница, это Меркулина. Вот Ольга Устинова остановилась около машины-двигателя.

— Каков вес теста?

— Без отклонений, — отвечает машинист.

— А какая смазка форм?

— Обильная, нормальная. Наформованы сайки хорошо, — следует новый ответ.

Проходит она по цеху, беседует с рабочими, советует, дает распоряжения, подбадривает.

— Не близок путь хлеба к человеку, — говорит Ольга Устинова. — Сложен и удивителен мир превращений. Таинство зарождения его происходит в дрожжевом отделении: закладывается вкусовой букет, какой хочешь, такой и будет. Тонкое дело, ювелирное, зависящее от капризов погоды, от одного-единственного недобавленного грамма тепла, минуты промеления. Хозяйничает в нем дрожжевар А. Г. Челобанова.

— В начале пути, — продолжает Меркулина, — хлеб — жидкий. Вода, соль, дрожжи и мука. Чтобы мука была чистой и мягкой на ощупь — заботится мукосерийная бригада. Он пропускает ее через буратсита и «проводит» через магнитный уловитель для удаления металлопримесей. Просеянная мука по трубопроводу поступила в производственные бункеры для замеса теста. Вот она уже смешалась с молочной сывороткой...

Забываясь о качестве продукции О. У. Меркулина зовёт технолога посоветоваться. Очень интересно наблюдать за этим своеобразным союзом опыта и науки. Г. Н. Антошина, словно внимательный врач, исследует тесто, измеряет температуру, берет анализы на влажность, кислотность. По вкусу, цвету, запаху определяет степень готовности теста.

Прошло несколько минут и тесторазделочная машина нарезала батоны, хлеба, сухари. Их пекарь укладывает на листы и помещает в расстоечный шкаф. Там они приобрели нужную пористость. По готовности расстойки хлеба, булки на листах, в формах сажают в печь.

Интересуюсь качеством продукции, изготовленной бригадой Меркулиной.

— Качество выпеченной

хлебо-булочной продукции хорошее. 8 баллов, — такова оценка бракера-контролера.

В эту смену бригада выдала 18 тонн 500 килограммов хлебо-булочных изделий. Хорошо работает коллектив в нынешнем году. На доске показателей видно, что в социалистическом соревновании эта бригада постоянно в числе призеров, чаще всего за ними остается верхняя ступенька.

В заключение мы беседуем с Ольгой Устиновой о делах бригады, о людях, о социалистическом соревновании. Последнее поддерживает в каждом стремление работать лучше, делать больше того чем определено планом, подкрепляет у человека уверенность в своих способностях, силах, мастерстве.

— Бригада очень дружная, — продолжает Ольга Устинова. — Друг другу помогаем. Освоили по несколько смежных профессий.

С большой теплотой отзывается мастер о тестомесе Р. И. Шестункиной, награжденной орденом «Знак Почета», дрожжевателе А. Г. Челобановой, В. П. Телегановой, пекарях Р. А. Китовой, Г. Н. Секириной, Н. Ф. Елец, подручной А. И. Шевченко и многих других.

— С бригадой разработали мероприятия, направленные на улучшение качества продукции: сократить брак на 0,08 процента от допускаемого, выполнить нормы плановых выходов продукции, не допускать перерасхода муки, закончить рабочий год к 23 декабря.

В бригаде 23 ударника коммунистического труда. Люди охотно слушают беседы, которые я провожу как агитатор и член партийного бюро, перенимают опыт других хлебопеков. Коллективно ходим в театр, кино.

Мое впечатление о руководителе бригады коммунисте О. У. Меркулиной дополнила председатель заводского комитета Н. У. Шашкина.

— Заслуженным авторитетом пользуется у коллектива Ольга Устинова. Скромный, душевный она человек. Всегда откликнется на чужую беду. Говорят, умение слушать — это талант. Меркулина обладает им в высшей степени. Она держится с людьми непринужденно, тепло, смело касается острых проблем. И таит напряжение, скованность с которыми иной раз обратятся подчиненные. В коллективе все знают, когда у кого день рождения. Именинника поздравляют всем коллективом: вручают открытку с приветствием, цветы, скромные подарки. Вроде бы не особенно большое мероприятие, а человеку приятно, повышается настроение, хочется работать еще лучше.

Заканчивается смена на предприятиях, в учреждениях промышленного Балакова. Один за другим заходят в магазины покупатели. Привычно пробуют вилкой батоны, сайки, булочки. Когда вы будете есть хлеб, вспомните о тех, кто его выпекал...

А. ЛИТВИНЕНКО.

Подарок
Дню строителей

Соревнуясь за досрочное выполнение социалистических обязательств на текущий год, коллектив керамзитового производства КПП (начальник коммунист Н. Ф. Хмелевских) добивается успехов в труде. По плану за 7 месяцев намечалось изготовить 53350 кубометров керамзита, но это задание было намного перекрыто.

Дружный коллектив решил подготовить достойный подарок Дню строителя — 5 августа реализовать план восьми месяцев. Хорошо трудятся мастер коммунист В. Мартынов, лаборантка группкомсорг М. Колесникова, обжигальщики комсомольцы В. Кирбириев, М. Апаньев и другие.

А. СОЛОВЬЕВ.



На строительстве жилья в пятом микрорайоне высоких трудовых показателей добивается монтажник Н. П. Самылкин из бригады А. Тихоненко. Это один из лучших членов бригады, не первый год держащий первенство в социалистическом соревновании. Он ежедневно выполняет сменные задания до 140 процентов.

На снимке: Н. П. Самылкин.

Фото М. Бабенко.

«УРОЖАЙ-74»: ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

В ЕДИНОМ КОМПЛЕКСЕ

В летнюю пору на плечи земледельца ложится большой объем работ. Нужно успеть вовремя убрать выращенный хлеб, обеспечить фермы кормами, подготовить поля для будущего урожая. Механизаторы колхоза имени Свердлова с присущим им умением рационально организовать свой труд и эффективно использовать технику ведут все эти работы в едином комплексе.

Одними из первых в районе вывели они комбайны на созревшие массивы озимых хлебов. Каждый участник жатвы заранее знал свое место в общем строю, тщательно подготовился к косовице и с первых же часов активно включился в борьбу за хлеб.

Зерновые в хозяйстве занимали 3075 гектаров. Озимые рожь и пшеница на площади 847 гектаров убиралась крупногрупповым методом. Все двенадцать комбайнов из трех бригад работали на одном поле. Обслуживали их семь тракторов «Беларусь» с тележками и три автомашины. Бункеры освобождались от зерна без задержки. Несмотря на дождливую погоду, благодаря высокому мастерству, маневренности техники, озимые культуры были убраны в срок с хорошим качеством.

Если в одной бригаде из-за выпавших осадков нельзя было работать, техника быстро переводилась в другую, где можно обмолачивать валки или косить. Чистые поля убрали напрямую. Например, в третьей бригаде методом прямого комбайнирования была убрана озимая пшеница.

Средняя урожайность озимых культур составила 21,3 центнера. Сейчас механизаторы, оборудовав комбайны стеблеподъемниками, вышли на ячменные поля. Этой культурой занято у нас 611 гектаров. Убираем напрямую. Техника рассредоточена по бригадам. Но механизаторы по-прежнему действуют по принципу взаимовыручки. На днях в бригаде № 1 прошел дождь, и шесть комбайнов, закрепленных за ней, перешли на соседние поля — в бригаду № 3.

С первого же дня все участники жатвы включились в социалистическое соревнование за

быструю и качественную уборку хлебов. Возглавили его настоящие мастера своего дела, опытные земледельцы, в кровь и плоть которых еще с детства вошла любовь к хлебной ниве, к земле-кормилице. Нашим односельчанам знакома каждая из этих фамилий. Иван Федорович Карпаков — коммунист, намолотил уже 3683 центнера зерна, подобрал валки и скошил прямую хлеба на площади 178 гектаров. На бункере его комбайна одна за другой появляются алые звездочки — символ трудовой доблести, на него равняются все комбайнеры. И. Ф. Карпаков уверенно идет к цели — намолотить в этом сезоне 12 тысяч центнеров зерна.

Член партии Анатолий Иванович Ивештьев выдал из бункера своего комбайна 3152 центнера зерна. На счету коммуниста Николая Фокеевича Хлюстнева 2969 центнеров намолоченного хлеба.

Хорошо работают, с честью несут хлеборобское звание Н. И. Уров, В. С. Бобышкин, И. И. Боровиков. Нынешняя жатва — первая в жизни молодого механизатора А. Чернушевича. И она ему запомнится надолго. Не отстает Александр от старших товарищей, по 183—210 центнеров зерна выдает из бункера своей машины, всего намолотил более 1700 центнеров.

Высокопроизводительные не пользуются вверенную технику и горожане из шефской организации СУ-4 Е. Поталов и Б. Романьичев.

Четко работает уборочный конвейер. И наши шоферы сыграли в этом немаловажную роль. Хорошо подготовили свои автомобили П. С. Поничев, А. И. Солдатов, А. А. Токарев. Каждый из них с начала жатвы перевез с поля на ток более двух тысяч центнеров зерна.

Не подводят коллектив колхоза работники токов. На полную мощность работает мехток, обслуживаемый машинистами А. Карушиным и М. Палениным. Весь поступивший с полей хлеб очищен. Большая часть его отправлена государству, заготовлены семена озимых культур, засыпем фураж на зиму. Всего с

убранной площади 1080 гектаров мы получили более 22000 центнеров зерна, в государственные закрома отправили 14986 центнеров. План этого года по продаже хлеба выполнен. Сейчас мы продаем зерно уже в счет 1975 года.

С самого начала жатвы в сводках бухгалтерии появилась графа: «Вспахано». Не успевают комбайны уйти с полей, на них появляются агрегаты с волокушами, массивы быстро освобождаются от соломы, и в работу включаются тракторы с лучильниками, плугами. Готовят почву под озимые два «Кировца» и столько же гусеничных тракторов. Как только расширится фронт работ для них, в дело будут пущены все 12 пахотных агрегатов. Забь пашем в две смены, почва подготовлена для будущего сева уже на площади 605 гектаров. Трактористы колхоза взяли обязательство все 3348 гектаров вспахать в лучшие агротехнические сроки — до 10 сентября.

Рациональная организация труда, поточный метод жатвы позволяют почти одновременно с уборкой вспахать почву под будущий урожай. Механизаторы делают все, чтобы повысить плодородие наших земель, сделать высокоурожайным каждый гектар. При этом важное значение отводится подготовке высококачественных семян озимых и яровых культур. Согласно плану мы должны засыпать 1945 центнеров семян озимых ржи и пшеницы и 5660 центнеров яровых. На очистке и подготовке семенного материала работают три агрегата, каждый мощностью 700 центнеров в сутки.

Нелегкая нынче жатва у наших земледельцев. Урожай радует, а погода огорчает. Редкий день обходится без дождя. Вот поэтому все, чем вооружен хлебороб — техника, умение, мастерство, высокая организованность, взаимная выручка — поставлено на службу урожаю.

Т. КЛИМЕНКО,
секретарь парткома;
А. СЕДИН,
главный агроном колхоза имени Свердлова.

Всюду нужны молодые руки

Много дел сейчас у труженников села. Наряду с уборкой урожая полным ходом идет заготовка кормов. Во всех сельскохозяйственных работах активнейшее участие принимают комсомольцы, молодежь района.

Так, в колхозе имени Чкалова 10 комсомольцев во главе с секретарем Петром Белоусовым работают на заготовке кормов. Трактористы И. Ерчев, В. Заколлин за день скашивают до 16 гектаров зеленой массы на силос.

Плехановские комсомольцы работают и на уборке урожая. 102 гектара скошил в валок комсомолец Александр Евсеев со своим штурвальным — братом Владимиром. Они успешно выполняют социалистические обязательства.

На каникулы приехал в родное село из Волжского сельскохозяйственного техникума В. Шапошников и — сразу в поле, помочь хлеборобам.

Большую помощь хозяйству оказывают школьники, которые трудятся и на заготовке кормов, и на уборке урожая. Хорошо работают А. Судак, А. Ревин, В. Мизунов, В. Марченков и другие.

Л. БАРИШЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Важные итоги

В кабинете политпросвещения горкома КПСС состоялся семинар руководителей агитколлективов, заведующих агитпунктами и клубами избирателей, заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе.

Были подведены итоги выборов в Верховный Совет СССР. С докладом «Итоги выборов в Верховный Совет СССР и задачи партийных организаций по повышению уровня массово-политической работы по месту жительства населения в свете выступления тов. Л. И. Брежнев» перед избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы выступила секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белого.

После доклада состоялся обмен опытом работы. Заведующий агитпунктом при красном уголке жилищно-коммунального отдела завода РИИ им. 50-летия СССР Б. П. Гоингоев рассказал об организации массово-политической работы в предвыборный период. Агитатор судостроительного завода П. И. Жарун говорил о формах и методах индивидуальной работы на закрепленном участке. «Организация массово-политической работы на агитплощадках по месту жительства населения» — такова была тема выступления заведующей массовым сектором Дворца культуры химиков Л. Н. Фролович.

После семинара идеологические работники просмотрели документальный кинофильм «Паутина» об идеологических диверсиях империализма.

На берегу Волги

На берегу Волги идет строительство еще одной турбазы. Здесь будут отдыхать рабочие комбината промышленных предприятий. В 18 палатках и 10 деревянных домиках одновременно разместятся около 200 человек. К услугам отдыхающих волейбольная и баскетбольная площадки, лодки, музыкальные инструменты.

Турбаза примет первых отдыхающих 11 августа с. г. в День строителя.

С. АЛЕКСЕЕВ

Хозяйственная реформа в строительстве

НАКАНУНЕ БОЛЬШОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ

● Анализируя итоги, идти вперед ● Нужна серьезная подготовка ● Все резервы — общему делу ● Эффективность производства — на новую ступень.

Пять лет назад на основе постановления партии и правительства в одной из важнейших отраслей народного хозяйства — строительстве — началась экономическая реформа.

Осуществление реформы выдвигает ряд вопросов, связанных с подготовкой строительных организаций к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Для успешного проведения в жизнь принципов хозяйственной реформы в строительстве необходимо создание соответствующих предпосылок эффективного воздействия новых методов планирования и экономического стимулирования на строительное производство. Главная цель реформы — ускорение ввода в действие объектов и производственных мощностей при соблюдении высокого качества работ и сокращении затрат на строительство. Для этого необходимо обеспечить полное совпадение экономических интересов государства, строительных организаций и работников. Поэтому хозяйственная реформа требует перестройки не только системы планово-экономических показателей, но и принципов материального стимулирования работников и экономического стимулирования строительного производства.

Управление «Саратовгэсстрой» должно с 1 января 1975 года перейти на новую систему планирования и экономического стимулирования. На работу по новому должны перейти все без исключения строительные орга-

низации и обслуживающие хозяйства, входящие в управление строительства.

Строительные подразделения и обслуживающие хозяйства должны иметь устойчивую рентабельность, выполнять задания по снижению себестоимости и планы накоплений.

Кроме того должны быть условия для принятия в год перехода дополнительного плана по прибыли в размерах, обеспечивающих образование стимулирующих фондов.

Обязательным условием является обеспечение всех строящихся объектов технической документацией, финансированием, материалами и оборудованием, своевременное заключение договоров с заказчиками и субподрядными организациями на основе тщательно проверенной проектно-сметной документации. Необходимо и тщательная отработка программы подрядных работ, включение в нее только реальных объектов с полным обеспечением ресурсами для завершения пусковых объектов и создания нормативного задела. В новых условиях планирования недопустимо включение в план так называемых «нераспределенных резервов», объектов, не обеспеченных технической документацией.

Условием успешной подготовки является значительное повышение уровня планово-экономической работы в строительных организациях и обслуживающих хозяйствах. Это, прежде всего, переход к принципу расчетности всех плановых показателей, резкое повышение роли стройфинплана как основного планового документа, определяющего производственно-хозяйственную деятельность строительной организации.

Важнейшее значение имеет укрепление хозяйственного ра-

счета во всех звеньях строительного производства. В новых условиях хозяйствования необходимо эффективное действие внутрипроизводственного хозрасчета участков мастеров прорабов и старших прорабов. В новых условиях единственным источником текущего премирования инженерно-технических работников будет фонд материального поощрения, образуемый из прибыли. Из этого же фонда будут премироваться и рабочие.

Наряду с укреплением внутрипроизводственного хозрасчета важное значение имеет совершенствование хозрасчета внутри управления строительства. Поскольку управление строительства является производственно-хозяйственным объединением строительных, обслуживающих, снабженческих и других хозяйств, требуется четкая, экономически обоснованная система их взаимоотношений.

Для успешного перехода на работу в новых условиях необходима серьезная и тщательная подготовка, особенно в году, предшествующем переходу. Большое значение имеет хорошо продуманная и проведенная экономическая учеба кадров, особенно работников планово-экономических служб.

Планово-экономическая работа по подготовке к переходу может быть условно разделена на четыре последовательно выполняемых этапа.

Первый этап — проведение тщательного и глубокого анализа производственно-хозяйственной деятельности по результатам года, предшествующего переходу на новую систему. На этом этапе выявляются внутренние резервы производства в части дальнейшего снижения себестоимости работ и повышения производительности труда.

Второй этап — работа по подготовке, анализу и пересчету некоторых показателей плана, установленного на год перехода на новую систему.

Третий этап — планово-экономическая работа — расчет стимулирующих фондов: материального поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства, а также фонда развития производства.

Четвертый этап — расчет плана производственно-хозяйственной деятельности в новых условиях.

Вот далеко не полный перечень мероприятий, которые должны выполнить строительные организации и обслуживающие хозяйства в период подготовки к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Следует дополнить к сказанному: в успешной подготовке к работе в новых условиях важную роль играют заказчики и проектные организации. Насколько это важно, видно из того, что в 1974 году по причинам, зависящим только от заказчиков, не был введен в действие целый ряд производственных мощностей и объектов. Известны многочисленные случаи увеличения сметной стоимости промышленного строительства на 10—20 и более процентов. Выпуская смету и затем ее передельная, проектная организация никакой ответственности за это не несет.

Успех в работе по-новому будет обеспечен в том случае, если все организации, участвующие в строительном производстве, будут в полной мере и своевременно выполнять свои обязанности.

А. ЛЕЛИКОВ,
начальник лаборатории экономического анализа управления «Саратовгэсстрой».



На механизированном току первой комплексной бригады колхоза «Россия» организовано ведутся работы по очистке зерна и отправке его в государственные закрома, а также сортировка семян. Работают здесь в основном женщины.

На снимке: агитатор А. Н. Горбунов проводит с работниками тока очередную беседу о ходе уборки урожая в колхозе. Фото Б. Ткаченко.

Добрые традиции Музей Гайдара

Первому в стране музею А. Гайдара — тому, что в Арзамасе, городе юности писателя — исполнилось 10 лет. Вначале это был мемориальный дом, в котором Аркадий Голиков жил с 1912 по 1918 год, а потом рядом выросло большое и светлое здание литературного музея, построенное при самом активном участии пионеров и школьников. И хозяева тут — тимуровцы. В нынешнем году юные экскурсоводы провели более трехсот экскурсий. Их рассказы слушали свыше семи тысяч человек.

«Музей чудесный, но самое удивительное в нем — ребята-экскурсоводы». Так записали в книгу отзывов школьники из Чебоксар. И сколько таких записей оставили здесь ребята из Москвы, Томска, Орши, Сыктывкара, Рыбинска, Саратова, Азова...

Музей поддерживает тесную связь с родными и друзьями писателя, его литературными наставниками, учеными-гайдароведами, ведет поиски новых материалов о жизни и творчестве земляка.

Арзамас, Горьковская обл. С. КИРИЛЮК,
корр. ТАСС

ЗАСЛУЖЕННАЯ ПОХВАЛА

Ее ждут каждый день, знают, что с ее появлением приходят в дом либо новость, либо радость.

Я хочу рассказать о Валентине Подставной — почтальоне отделения № 5. Три года она обслуживает 4-й участок жилгородка. Иной день обегит его два-три раза. Пенсию разносит, пораньше местную газету в ящики разложит, ближе к вечеру остальную корреспонденцию доставит по адресу. Полюбили Ва-

лентину люди за добрую душу, щедрое сердце, за старательное исполнение своих обязанностей.

Тяжела сумка почтальона, только не огорчает Валу: «Пусть читают на здоровье, — говорит она, — сейчас без газет не обойдешься. Только обидные мелочи затрудняют нашу работу: темнота в подъездах, неисправные почтовые ящики».

Валя — неутомимый распространитель печати. При ней всегда под-

писная книжечка. Иные сами просят: «Подпиши, дочка, на газету». Другим Валентина предложит, да еще что-нибудь интересное расскажет о газете, или журнале.

К ней попросту обращается пожилой человек, чтобы прочитала письмо, другой просит заполнить бланк. И как бы Валя ни спешила — остановится, выполнит просьбу.

«Иначе работать нельзя, — уверенно говорит она. — Каждый из нас

старается как можно лучше выполнить свои социалистические обязательства. Среди почтальонов я заняла второе место».

К тому же В. Подставная — ударник коммунистического труда. За жару и стужу с переполненной сумкой она быстро идет от дома к дому, и сотни людских «спасибо» наполняют ее душу радостью.

Л. СПАСКОВА,
и.г. внештатный корреспондент.

ЗА МАШИНОЙ — ЗЕЛЕНЫЙ ПОТОК

Подобно комбайну на ниве работает новый агрегат КУФ-1.8 на лугах и пастбищах. За машиной — зеленый поток урожая. Его можно косить любые травы на сено, силос, травяную муку. Можно подбирать проваленные травы, на ходу измельчать их и подавать в транспортные средства.

За секунду машина измельчает до девяти килограммов зелени. Длина резки по заказу — от 9 до 90 миллиметров. И прямо с луга к фермам поступает готовый сенаж.

Возможности агрегата выражены в самом его названии — «косилка-подборщик-измельчитель-погрузчик КУФ-1.8». У него два сменных рабочих механизма: жатка сплошного среза и подборщик. В действие их приводят тракторы «Беларусь» или гусеничные ДТ-75 и Т-74. С работой на лугу управляет один человек — тракторист.

Подсчитано, что использование этой машины экономит хозяйству за год около 1500 рублей. Выпуск ее освоено на Украине — на Белоцерковском заводе сельскохозяйственного машиностроения имени 1 мая. На международной выставке «Кормопроизводство-74» агрегат КУФ-1.8 вместе с другими машинами для заготовки кормов принес предприятию Почетный диплом смотря.

(Корр. ТАСС)



Город родной.

Фото М. Бабенко.

С совершеннолетием тебя, ССО!

Да, Всесоюзному студенческому строительному отряду исполнилось 16 лет. 16 страниц вписано в историю комсомола. И каждая рассказывает о героических делах бойцов строительных отрядов. Их руки возводили Братскую ГЭС и поднимали целинные земли, они прокладывают сейчас Байкало-Амурскую магистраль.

Не обошли студенческие отряды и Балаково. Бойцов в защитной форме видели на своих строительных площадках Саратовская ГЭС и комбинат химволокна, завод РТИ и Саратовский оросительный канал. Второй раз принимает у себя студентов химический завод. 7 отрядов из девяти, находящихся в Балаковском районе, работают на его строительной площадке. И каждый отряд стремится выполнять работы быстро, высококачественно, или говоря студенческим языком, сдать третий семестр на «отлично».

Отличную оценку уже сейчас можно поставить отряду «Волгарь-74» Саратовского политехнического ин-

ститута, — говорит комиссар зонального студенческого отряда Н. Шабун. — На днях были подведены итоги за первую половину трудового семестра. «Волгарь-74», возглавляемый командиром В. Юдановым и комиссаром В. Репало, строит подъездные пути к химическому заводу. Из положенных по договору 90 тысяч рублей ребята за первую половину освоили 70 тысяч.

Надо сказать, что этот отряд в прошлом году был награжден переходящим Красным знаменем обкома ВЛКСМ. Бойцы ССО верны традициям отряда и не намерены уступать свои позиции. Командир отряда В. Юданов в 1973 году работал бригадиром. Второй год работает в отряде А. Денисов (бригадир), С. Ремонтов, А. Абрамов. Их называют в числе лучших бойцов. Не отстают от «старичков» и молодежь. На празднике, посвященном дню рождения Всесоюзного ССО, бойцам отряда «Волгарь-74» Г. Павлову и В. Брусевскому были вручены Грамоты

горкома ВЛКСМ. А весь отряд награжден вымпелом ГК ВЛКСМ как лучший студенческий строительный отряд зоны.

На «отлично» сдает трудовой семестр и ССО «Энтузиаст-74» Саратовского политехнического института (командир отряда Ю. Кривошеев, комиссар С. Игнатов). На сегодняшний день отрядом выполнен большой объем работ в цехе экстракции фосфорной кислоты. В полы и фундаменты уложено 400 кубических метров бетона, освоено около 4 тысяч кубических метров грунта, изготовлено 800 квадратных метров асфальта.

В числе лучших на праздновании 16-летия Всесоюзного ССО был назван отряд «Янтарь-74» Балаковского химико-технологического техникума (командир отряда В. Суркова, комиссар А. Столыпин). Отряд трудился на нескольких объектах. Бригада, возглавляемая П. Рыбалкиным, отлично работала на очистных сооружениях ТЭЦ-4. На строительстве судоремонтного завода очень хорошо труди-

лась бригада А. Березина. По договору отряду предстояло выполнить строительные-монтажные работы на 22,5 тысячи рублей. Уже за первую половину семестра эта цифра была перекрыта более чем на 3 тысячи рублей. Командир отряда В. Суркова называет имена лучших бойцов: Т. Феоктистова, И. Огурцов, Ю. Сосин, С. Шабалин, А. Варламов, Т. Дербилова.

Трудовой семестр этого отряда закончился. В других отрядах он завершится к 16-му августа. Закрывая торжественную часть вечера, посвященного дню рождения Всесоюзного студенческого строительного отряда, командир зонального ССО А. Христенко сказал: «Желаю вам через всю жизнь пронести высокое звание бойца студенческого отряда». Присоединяемся и мы к этому пожеланию. Ибо боец ССО — это честность и дисциплинированность, это трудолюбие и высокое сознание своего долга, своей ответственности за дела народа, Родины.

В. АНДРЕЕВА.

Судили товарищи...

Водитель М. Климин уже дал слово исправиться, когда на заседании цехового комитета и товарищеского суда его обсудили за пьянку. Но слова не сдержал и 18 июля опять предстал перед судом товарищей. За что? Пил, три дня не выходил на работу. Автомобиль простоял 24 машино-часа, что, конечно, отразилось на выполнении плановых заданий базы № 3 и АТК-1 в целом. Выступившие строго осудили поступок М. Климина. Ему вынесен общественный выговор.

И. КРАСАВСКИЙ,
председатель,
Л. МАЛЫШЕВА,
секретарь товарищеского суда АТК-1.

Накопленный опыт — молодым

Когда клиенты входят в парикмахерскую павильона № 5 производственного управления бытового обслуживания, они видят броский лозунг «Равнение на передовиков производства — бригаду Кислюк Б. Л.».

Бронислава Львовна Кислюк опытный мастер. Работать парикмахером начала более 20 лет назад. За это время выросло ее мастерство: она в совершенстве знает дамские и мужские стрижки. Свое умение опытный мастер передает ученицам. А. Клепова, Л. Петрова уже стали мастерами первого класса. Всего обучи-

ла Бронислава Львовна свыше 30 человек.

Равняясь на своего бригадира, хорошо работают и члены бригады. Полугодовой план текущего года Бронислава Львовна выполнила в мае, а бригада в начале июня. Б. Л. Кислюк давно имеет звание «Ударник коммунистического труда». Дважды занесена в Книгу почета города. Она награждена значком «Победитель соцсоревнования РСФСР».

П. ГОЛУБЕВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.



10.00 — Гимнастика 10.20 —
Новости. 10.30 — «Творчество

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
6 августа. КИНОСБОРНИК. ЧУ-
НЯ — в 9 час. ОКЕАН — в 11, 13,
15, 17, 19, 21 час.

юных». 11.00 — «Нет дыма без
огня». Художественный фильм.
12.10 — «Клуб кинопутешествий».
16.40 — «Шахматово». Докумен-
тальный телефильм. 17.05 —
Ученые — селу. 17.35 — Для де-
тей. «Рита». Художественный
фильм. 19.00 — Новости. 19.15 —

«Ребятам о зверятах». 19.30 —
«Человек и закона». 20.00 — Чем-
пионат СССР по футболу. «Шах-
тер» (Донец) — «Динамо» (Ки-
ев). 22.00 — «Время». 22.30 —
«Слово Андроникова». Премьера
телефильма-концерта. 23.35 —
Танцевальный зал.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
6-7 августа. ПАРИЖСКИЕ ТАЙ-
НЫ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15,
21.15.

Малый зал.
6-7 августа. УЛИЦА МЛАДШЕ-
ГО СЫНА — в 10, 12 час. ЧЕР-
ТЕНОК — в 14, 16, 20 час.

Октябрь.
6-7 августа. ОГОНЬ В НОЧИ —
в 9, 11, 13, 15 час. Я ВСТРЕТИЛ
ДЕВУШКУ — в 17, 19, 15, 21.15.

Космос.
6-7 августа. СУДЬБА БАРА-
БАНИЦА — в 9 час. ОКЕАН —
в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1974-1975 учебный год.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов по специальности:

Тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения 2 го-
да, возраст не моложе 15 лет.

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год, возраст
не моложе 16 лет.

Электромонтеры — срок обучения 2 года, возраст не моложе
16 лет.

Машинист бульдозеров, скреперов и грейдеров. Срок обучения
1 год, возраст не моложе 17 лет.

Машинист дождевальных и поливных машин с квалификацией
слесаря — срок обучения 1 год, возраст не моложе 16 лет.

Машинист насосной станции с квалификацией электромонтера,
срок обучения 2 года, возраст не моложе 16 лет.

Водитель автомобиля с квалификацией слесаря, срок обучения
1 год, возраст не моложе 17 лет.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным пита-
нием, обмундированием, стипендия 10 рублей.

Лица, окончившие 10 классов, принимаются на льготных услови-
ях, срок обучения 8 месяцев. Выплачивается стипендия 97 рублей.

Принимаются юноши и девушки по специальности:
Тракторист-машинист III класса.

Машинист бульдозеров, скреперов, грейдеров.
Машинист дождевальных и поливных машин с квалификацией
слесаря.

Машинист насосной станции с квалификацией электромонтера.
Водитель автомобиля с квалификацией слесаря.

Поступающие подают заявление на имя директора. К заявлени-
ю прилагаются: автобиография, документ об образовании, 4
фотокарточки размером 3x4, паспорт или свидетельство о рож-
дении.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года.

Адрес училища: г. Балаково, Саратовской обл., ул. Пролетар-
ская, 69, СПТУ-4.

10-5.

Городское профессионально-техническое училище № 43 [химиков]

О Б Ъ Я В Л Я Е Т

прием учащихся на 1974-1975 учебный год

Со сроком обучения 1 год
принимаются лица в возрасте не
менее 17,5 лет с образованием
8-10 классов по специальностям:
аппаратчик широкого профиля
химического производства
(юноши и девушки).
аппаратчик формования (юно-
ши и девушки),
крутильщицы химического ро-
лонка,
перемотчицы нити.

Со сроком обучения 6 месяцев
принимаются лица, уволенные в
запас из Вооруженных Сил СССР
с выплатой стипендии в размере
тарифной ставки рабочего 1-го
разряда по следующим специаль-
ностям:

аппаратчик формования,
аппаратчик по обслуживанию от-
дельных технологических про-
цессов.

аппаратчик химических произ-
водств (юноши и девушки).

Со сроком обучения 3 года
принимаются учащиеся в воз-
расте не моложе 15,5 лет с об-
разованием 8 классов по следую-
щим специальностям:

электромонтер по ремонту
электрооборудования (юноши),
слесарь по ремонту технологи-
ческого оборудования химических
предприятий (юноши),
перемотчица нити (с умением
выполнять работу контролера тех-
нологического процесса).

аппаратчик формования (с уме-
нием выполнять работу контро-
лера технологического процесса)
(юноши и девушки).

Правление райпо производит
набор учащихся на курсы про-
давцов в Энгельское кооператив-
ное училище. Срок обучения 1
год. Учащимся выплачивается
стипендия (32 рубля в месяц) и
предоставляется общежитие. За
направлением обращаться по ад-
ресу: 4-ый микрорайон, ул. им.
Шевченко, 88, райпо (около шко-
лы № 8).

10-7.

Балаковскому гормолокозаводу
срочно требуется электрик.

3-3.

20-12.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 20664.

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор
—40-55, 3-51 (город), зам. редактора —40-55, ответственный
секретарь—0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (го-
род), отдел сельского хозяйства —0-44 (город), отдел писем
—28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 125.